

金融商贸开发区：环境提质升级 注入文化符号

科技辅导助力 龙头企业“强身补脑”

即将矗立在街边户外的“户外金融博物馆”，可以穿越千年、接触到千年前两汉时期的货币；和G20杭州峰会有一拼的灯管秀，则让人们体会到中央都市走廊的魅力……最近，常去沈阳金融商贸开发区的市民，可能会真切地感受到这里的变化：古道经营、违规停车等乱象明显减少。明年，区域环境提质升级后的开发区会更加精彩夺目。



户外金融博物馆效果图

沈阳金融商贸开发区目前是我国除上海陆家嘴以外唯一以金融商贸为属性的金融开发区，单位面积的金融业集聚度和经济贡献率居于东北之首。别看它区域面积不大，却拥有已建成和正在建设的高档商务楼宇百余栋，沈阳北站、虎跃快客等长途客运站也在其中。显然，打造精品城区，开发区现有环境的提质升级已迫在眉睫。

为此，8月底，开发区成立了由开发区建管局、区行政执法局、交通局北站分局、公安北站分局、交警北站大队、开发区市场监管所等6家单位组建的“综合执法队”，对开发区特别是北站地区的违法、

违规、违章行为进行查处，有效改善区域环境，提升窗口形象。

在此基础上，开发区还实施了绿化、美化、亮化及交通等方面的综合提升工程。对惠工街、友好街等16条街路的绿化提质，在虎跃快客、家乐福门前等点位摆放绿化立体树箱，鼓励驻区单位实施庭院绿化、栽摆花卉。

开发区还计划首批对华府一、二期已竣工的17栋楼宇建筑群实施亮化提升。工程将借鉴G20杭州峰会灯管秀等亮化模式，运用现代化的视觉表现手法，融入自然风景、城市建设的元素，使开发区的夜晚成为沈阳市最美的区域。

根据北站地区交通实际情况，年底前，开发区将取消区域内现有560个路内

停车位，通过增设电子抓拍系统控制车辆在北站及其周边区域的违停行为。同时，开发区正在加快推进智能停车诱导系统建设。积极运用价格杠杆，提高现有区域地下停车位的使用效率，缓解地面交通拥堵和停车难问题，实现“退车还路、导车入库、还路于民”。目前，项目处于可研及论证阶段，预计开发区智能停车诱导系统将在明年建设实施。

精准规划、精致建设、精细管理，提升精品城市、打造精品城区，开发区坚持在环境提质升级中注入文化符号，全力打造具有国际品质和沈阳文化标识的国际化、现代化区域。结合自身特点，突出“金融”这一文化特质，开发区将在一期核心范围内打造东北地区首个“户外金融博物馆”，向沈阳市民及游客展现中国古钱币的发展史，普及中国古代货币演变发展知识。目前，“户外金融博物馆”正在进行项目招投标等前期准备，计划今年年底开工建设。

沈阳日报、沈报融媒记者 张晶 特约记者 刘蓉

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者徐娜、杜争华)全球最大的安伟捷育种公司选择落地沈阳，并组建了波音-安伟捷肉鸡营养研究中心为中国的白羽肉鸡产业链提供全方位的营养研究支持和综合服务。9月11日，记者从沈阳市农业产业化龙头企业协会了解到：正是因为精准、全面的科技服务，越来越多的龙头企业愿意在沈阳生根发展。

当天，沈阳市农业监测总站会议室座无虚席，来自沈阳市科技部门的专业人员正在为市农业产业化的龙头企业进行科技惠农政策讲解。“这样深刻的科技政策辅导会，真正帮助我们企业走上了科学管理科技兴企的道路。”辽宁东亚种业有限公司总经理朱宏宇由衷感慨。

对接市科技局提供政策解读，利用科技惠农政策助推龙头企业发展。召开了农产品深加工领域重大项目征集说明会，5家龙头企业被评为农产品深加工领域的重大项目。

户籍民警坚持8年 照顾空巢老人

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者李莉通讯员沈洪颖、孙阳)“同志啊，我打电话想请你们帮我表扬一个人，他是管我们片儿的民警，叫刘长宇，一直像儿子一样照顾我们老两口……”9月11日，家住苏家屯区湖西街道的秦奶奶，通过市民服务中心的诉求电话表达了一份感激之情。

记者通过采访得知，秦奶奶口中的刘长宇是行政审批大厅的户籍民警。2009年，他在担任湖西派出所户籍员期间，在一次下片儿走访中与秦奶奶结识。当时，秦奶奶的老伴得了脑梗塞在住院治疗，而唯一的女儿也生病在北京住院治疗。了解情况后，他便主动承担起了照顾老人的责任。秦奶奶的老伴先后住了十余次院，每次都是他跑前忙后、背送老人上下楼、帮老人擦洗身体，由于老人患有小脑萎缩，经常大小便失禁，可刘长宇从不嫌弃。除了定期给秦奶奶老伴洗澡、剪头、刮胡子、做饭等，他还自掏腰包给老人买水果、买菜，至今已有8年时间。

8年的默默付出，不仅让两位老人内心充满了感激，也赢得了街坊邻居、单位同事的赞誉。而刘长宇自己却说：“这些都算不上什么，我做的也都是再普通不过的事了。”

法库千年古枫林拉起“防护网”

9月13日，天刚蒙蒙亮，法库县叶茂台镇西头台子村村民姜宏权就踏着山路，扛着铁锹，走进了村东头的一片茂密枫林，开始了一天的忙碌。培土、修补围栏、观察树木生长情况……姜宏权一丝不苟，做得蛮认真。姜宏权告诉记者，他是这片枫林的护林员，从做义工到有了正式头衔，他一干就是10多年，风雨无阻。

“可别小瞧这片枫林，它有千年历史呢！”姜宏权一边为一棵枫树除草，一边打开了话匣子。“这片古枫林占地面积200余亩，有1000余棵，树龄最大距今有千年之久，要三个人才能环抱得过来。”姜宏权兴奋地说，这片古枫林生长在圣迹山上，在深秋时最美，抬眼望去，深红、大红、浅红、橘黄、大黄、鹅黄、嫩绿、深绿等十几种颜色的枫叶随风摇曳，映衬在蓝天之下，美不胜收。

“枫树的寿命长，但生长缓慢，年轮很窄，能够存活千年十分不易。”叶茂台镇党

委书记高伟介绍，据历史学家考证，枫树曾经是辽代契丹人的吉祥物，这片辽代古枫林与辽代古墓群共同印证了辽代(契丹)文化的传承。

记者了解到，这片与辽代墓葬相邻的古枫林，是如今研究辽代政治、军事、经济、文化、民俗、葬俗等方面的珍贵实物资料。同时，古枫林中的树王已达近千岁(树冠面积200平方米，树干直径约1.3米，周长3.9米)，被称为“古枫王”。中国古树名木协会理事、沈阳农业大学教授陈振举认定，这片古枫林是我国最古老、面积最大的人工种植元宝古枫林，存活至今实属不易，极具考古价值。

千年古枫林，保护任重道远。前两年，有关专家在对古枫林进行考察调研时发现，古枫林的树群中已有1棵被砍、2棵腐烂、3棵死亡，多棵古树因水土流失根部裸露，随时面临倒塌、死亡危险。加之水土流失依旧，村民因扩大自家耕地面积而砍伐古枫树行为、古树因

病虫害因素死亡现象都可能继续发生，古枫林现状堪忧，如不立即采取有效措施加以保护，千年古枫林或将在50年后消失。

“目前，古枫林保护工程已全面实施，现在古枫林的周围已经围上了围栏，封山禁牧，还安排了10多名护林员按时巡逻，防止破坏枫林的情况发生。我们还在古枫林的周围栽种了上千亩枫树，有10万棵左右，用来保护古枫林地区的水土。”高伟说，今年，沈阳市林业部门又投资近百万元在圣迹山实施了“古树名木保护工程”，对古枫林内的古树进行围挡、培土、水土保湿。

经过清荒、补造、围栏、禁牧等措施保护，千年古枫林多了一道“防护网”，如今更为茂盛了，每年10月举办的“沈阳法库圣迹山千年古枫节”已成为沈阳一日游的好去处。

沈阳日报、沈报融媒记者 赵国清 通讯员 刘钢 摄影 王雁



传承百年经典，寄载旷世华章。9月11日，由故宫博物院举办的首届“紫禁城”杯中华老字号文创大赛颁奖典礼在京举行。老字号企业代表、媒体记者等近200人参加了此次活动。故宫博物院院长单霁翔等出席。

萃华，紫禁之巅

萃华珠宝获首届“紫禁城”杯中华老字号文创大赛三项大奖



故宫博物院院长单霁翔为萃华珠宝董事长刘长宇颁发特别金奖

据悉，本届文创大赛共收到近700件作品，来自全国18个省市地区约272家老字号参与。经过初赛、复赛，有130家企业、208件作品进入决赛。最终评选出特别金奖2名、金奖10名、银奖20名、铜奖30名以及优秀奖147名。最佳组织奖2名。萃华珠宝斩获设计作品“御极盛世”最佳特别金奖，是百年来行业内唯一一家获此殊荣的企业，为老字号树立了标杆。

在国家“一带一路”倡议和总书记重要讲话指引下，中央全面深化中华优秀传统文化复兴的前提下，以及国家文物局文化文物行业向全世界积极传播的鼓舞下，萃华珠宝作为一个拥有122年历史的百年老字号企业，始终坚持以“匠心”传承中华老字号品牌制作工艺精髓，积极寻求国家倡议，让老字号与优秀传统文化创新融合，为推动国家非物质文化遗产“不懈努力”。

中国作为世界五大文明发源地之一，有五千多年的悠久文化与文明史。而一件传统珠宝制作工艺，经过7000余年的沉淀，始于周代的珠玉、盛行于两汉的珠玉、晋唐的珠玉、宋元明清的珠玉、民国以后的珠玉、新中国成立后的珠玉、改革开放后的珠玉、新时代的珠玉。每一件珠宝的背后都蕴含着深厚的文化底蕴，每一件珠宝的背后都蕴含着深厚的文化底蕴。萃华珠宝作为百年老字号企业的责任和使命，更是萃华珠宝作为百年老字号企业的责任和使命。

故宫博物院作为世界珍贵文化遗产，承载创新精神，在中华优秀传统文化传承上不断探索，作为世界最清晰完整的故宫三度，萃华珠宝与故宫渊源深厚。特别金奖作品“御极盛世”是故宫文化与现代科技新融合，以当代语言呈显“金色辉煌”的皇家气派，元素为设计灵感，历时一年打造，向世界呈现一件具有文化意义的艺术品。金奖作品“花开富贵”、“东方之韵”以及“故宫博物院”系列设计元素，而世人发现传统文化的丰富内涵及深厚的文化底蕴，让萃华珠宝的传承一脉相承之中，助力中华品牌文化发展。

步入中华老字号发展，萃华珠宝紧跟国家“一带一路”倡议，旨在为“一带一路”的互联互通，实现“引进来”、“走出去”的战略发展目标，并一个件件伟大的珠宝艺术作品，让世界看见中国，真正使中国珠宝在全球产业链中占据其重要地位及影响力。同时，进一步彰显中国文化软实力。

